
Die Lösung zum Bridgequiz Nr. 75 LINK 

Da sechs fehlende Trümpfe häufiger 4-2 als 3-3 verteilt sind, müsste der 

AS viermal Trumpf ziehen, bevor er Karo entwickelt. Damit kommt West 

zu Stich und kann alle hohen Coeurs abziehen. Wenn der AS vorher 

versucht seine Karos zu entwickeln (gute Idee) wird dies hier scheitern, 

da West das Karo-Ass beim ersten Mal duckt und anschließend dem 

Partner einen Karo Schnapper gibt. Wenn Ost dann Treff-Bube durch die 

Gabel spielt, verliert der AS seinen Übergang zu den Karos. Lösung des 

Problems ist es, die erste Coeur-Runde zu ducken. Schnappen Sie 

anschließend einen Coeur-Verlierer und zeihen dann die Trümpfe in vier 

Runden. Anschließend entwickeln Sie Ihre Karos. Der Gegner hat keine 

Chance. 

 

https://www.bridgebase.com/tools/handviewer.html?lin=st||pn|Alleinspieler,West,Dummy,East|md|1SKQ9H6DKQJT5CAQ63,SHDC,SAJT8HA74D863C842,SHDC|sv|o|rh||ah|Board%2075|mb|1D|mb|1H|mb|D!|an|4er-Pik|mb|P|mb|3C|an|starker%20Zweif%C3%A4rber%20ab%2020%20FLP|mb|P|mb|3D|mb|P|mb|3S|mb|P|mb|4S|mb|P|mb|P|mb|P|pc|HK|nt|%C2%A9%20by%20Guido%20Hopfenheit%202023%20-%20https://bridge-unterricht.de%20Nach%20einem%20other-major-double%20von%20Nord%20beschreibt%20S%C3%BCd%20seinen%20Partie%20forcierenden%20Zweif%C3%A4rber%20mit%20einem%20Sprung%20in%203Treff.%20Dies%20sollte%20ab%20ca.%2020%20FLP%20zeigen.%20Bevor%20Nord%20nun%20mit%20dem%20leeren%20Coeur-Ass%20auf%203%E2%80%89SA%20geht,%20zeigt%20Nord%20mit%203Karo%20den%20Fit%20und%20gibt%20somit%20S%C3%BCd%20die%20Gelegenheit%20seine%203-1-5-4%20Verteilung%20durch%203Pik%20perfekt%20zu%20beschreiben.%20Mit%20dem%20fotografierten%20single%20in%20Coeur%20beim%20Partner%20nimmt%20Nord%20den%204-3%20Fit%20in%20Pik%20in%20Angriff.|pc|H4|pc|HT|pc|H6|pc|S5|pc|ST|pc|S3|pc|S9|pc|H7|pc|H2|pc|SQ|pc|H3|pc|SK|pc|S2|pc|SA|pc|S4|pc|SJ|pc|S6|pc|C3|pc|D4|pc|S8|pc|S7|pc|C6|pc|C5|pc|D3|pc|D2|pc|DT|pc|DA|pc|D9|pc|D6|pc|D7|pc|DJ|pc|D5|pc|H8|pc|D8|pc|C7|pc|HA|pc|H5|pc|CQ|pc|HJ|pc|C2|pc|C9|pc|CA|pc|CT|pc|DK|pc|CK|pc|C4|pc|H9|pc|DQ|pc|HQ|pc|C8|pc|CJ|

